
1

美容師養成のあり方に関する意識調査票＜集計結果＞

集計期間：令和３年 12 月

対象者：美容師養成施設

回答数（n）：２３３

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～集計結果～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～

１．所在地について

北海道 青森 岩手 宮城 秋田 山形 福島 茨城 栃木 群馬 埼玉 千葉 東京

8 3 4 4 2 2 5 4 5 3 8 7 30

神奈川 新潟 富山 石川 福井 山梨 長野 岐阜 静岡 愛知 三重 滋賀 京都

10 5 3 2 2 1 2 2 9 21 3 - 5

大阪 兵庫 奈良 和歌山 鳥取 島根 岡山 広島 山口 徳島 香川 愛媛 高知

21 6 2 2 1 2 3 5 3 2 2 4 2

福岡 佐賀 長崎 熊本 大分 宮崎 鹿児島 沖縄 無回答 調査数

9 2 2 4 3 1 2 5 - 233

２．美容技術について

（１）「カット」について、どのようなお考えをお持ちですか。

美容師が備えておくべき必要な

基礎的素養・技術である。

現在の美容ニーズとは必ずしも

一致していない。

分からないまたは特に意見はな

い。
無回答 調査数

204(87.6%) 25(10.7%) 3(1.3%) 1(0.4%) 233
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（２）「ワインディング」について、どのようなお考えをお持ちですか。

美容師が備えておくべき必要な

基礎的素養・技術である。

現在の美容ニーズとは必ずしも

一致していない。

分からないまたは特に意見はな

い。
無回答 調査数

204(87.6%) 26(11.2%) 3(1.3%) - 233

（３）「ピンカール」について、どのようなお考えをお持ちですか。

美容師が備えておくべき必要な

基礎的素養・技術である。

現在の美容ニーズとは必ずしも

一致していない。

分からないまたは特に意見はな

い。
無回答 調査数

119(51.1%) 103(44.2%) 10(4.3%) 1(0.4%) 233

（４）「フィンガーウェーブ」について、どのようなお考えをお持ちですか。

美容師が備えておくべき必要な

基礎的素養・技術である。

現在の美容ニーズとは必ずしも

一致していない。

分からないまたは特に意見はな

い。
無回答 調査数

91(39.1%) 126(54.1%) 15(6.4%) 1(0.4%) 233

（５）「まつ毛エクステンション」について、お伺いします。現在、ご所属の養成施設での実技課目で教えているでしょうか。

教えている。 教えていない。 無回答 調査数

202(86.7%) 31(13.3%) - 233

（６）「教えている」養成施設にお伺いします。まつ毛エクステンションをどの教科課程で教えていますか。

必修課目 選択課目
必修課目と選択課

目の両方
無回答 調査数

59(29.2%) 102(50.5%) 40(19.8%) 1(0.5%) 202
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３．美容実習について

美容実習について、平成 29 年に教科課程の見直しが行われ、平成 30 年度より実習時間の増（810 時間→900 時間）等が行

われましたが、実習時間を増やしたことによる効果について、どのようにお考えか、お聞かせください。

実習時間が増えたことで、教

員の指導や時間的ゆとりが生

まれるなど、学生の技術習得や

理解の面でよい効果があった

実習時間は増えたものの、特

段の効果は感じられなかった

新しい教科課程で学んだ学生

がまだ少なく、評価を行うのは

難しいまたは時期尚早である

無回答 調査数

86(36.9%) 93(39.9%) 48(20.6%) 6(2.6%) 233

４．実務実習について

（１）貴養成施設において、実務実習（※）は行われていますか。

行っている 行っていない 無回答 調査数

160(68.7%) 71(30.5%) 2(0.9%) 233

（２）「行っている」養成施設にお伺いします。現行の実務実習は有効だと感じていますか。

有効と感じる やや有効と感じる 特に感じない 分からない 無回答 調査数

110(68.8%) 46(28.8%) 3(1.9%) 1(0.6%) - 160

（３）「行っている」養成施設にお伺いします。実務実習の主な内容についてお聞かせください。【複数回答可】

受付業務 店内掃除 美容行為／シャンプー 美容行為／カラー塗布
美容行為／ワインディ

ング補助

94(58.8%) 153(95.6%) 13(8.1%) 14(8.8%) 76(47.5%)

美容行為／カット 美容行為／その他 その他 無回答 調査数

4(2.5%) 18(11.3%) 48(30.0%) - 160
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（４）「行っていない」養成施設にお伺いします。実務実習を行わない理由についてお聞かせください。【複数回答可】

実施計画や実務実

習評価の事務が繁

雑である

受付業務・店内清掃

等の業務しか経験で

きないので、教育的

効果が小さい

実務実習について

サロンの協力が得ら

れない

実務実習をさせる適

切なサロンがない
その他 無回答 調査数

32(45.1%) 27(38.0%) 8(11.3%) 18(25.4%) 23(32.4%) - 71

（５）今後も実務実習は必要と考えますか。

必要あり 必要なし 無回答 調査数

187(80.3%) 36(15.5%) 10(4.3%) 233


